

突破缅北的鹰

萨苏



24.中国装甲部队的参战给日军不小的震动

当年英军防卫马来半岛的时候,认为在热带雨林中坦克根本不能使用。于是将自己的装甲部队全部撤出了这一地区。结果日军的坦克比英国的还糟糕,却依然能够在半岛上使用,并且给英军造成了致命的打击。

在缅北,日军犯了和英军同样的错误。由于认为在这片崎岖潮湿的土地上不适于使用战车,第18师团和第56师团都没有保留中队以上规模的战车部队。原来准备改为战车部队的第18师团骑兵第22大队被解散撤编。这个决定使缅北日军的装甲部队根本无法与中国远征军抗衡。

在第18师团方面,除了师团直属和侦察部队的少量战车外,曾经预备编制一个搜索联队,其中包括一个战车中队,两个机械化步兵中队和一个机械化辎重中队。所谓搜索联队,实际就是后来的所谓摩托化步兵部队,以机动性见长。事实上,许多日军其他师团都有搜索联队的编制。例如,后来在八莫被远征军歼灭的就是日军第2师团搜索联队(原好三大佐指挥)。但是,由于牟田口中将忙于组织英帕尔会战,大量车辆和兵力都被调到那一方面,第18师团的搜索联队迟迟不能编成。不过,一部分战车还是就位了。这支不多的装甲部队在中国装甲兵奔袭第18师团总部时,曾为掩护田中师团长的逃走起到重要作用。

云南方面的第56师团情况与第18师团相似。情急之中,日军把中国第一次远征军丢弃的若干苏制T-26坦克修理后使用,却给中国军队带来了意料之外的伤亡。

除了数量,在质量方面,日军装甲部队也无法和中国军队相比。考虑到道路情况,在缅北日军使用的战车,主要是九五式和九七式轻战车,其中最多的是九七式。

九五式战车重量7.7吨,装甲6-12毫米,装备37毫米炮一门,机枪两挺。由于中国军队普遍装备的捷克式轻机枪穿甲能力为7毫米,这意味着如果打中薄弱部位,用

轻机枪就可以打穿这种坦克。与之相比,九七式轻战车更为寒酸,仅有4.25吨,装备37毫米炮一门。

结果,这些战车在与中国装甲部队的战斗中,多半不是一触即溃,就是干脆被作为堡垒使用。

在孟关的战斗中,中国战车部队初次参战,日军一天就阵亡两个大队长。这对第18师团来说无疑是一个重大打击。

在日方记载中,到孟关一战为止,日军阵亡官兵中职务最高的,是第55联队联队长藤井小五郎。藤井小五郎,1894年生,兵库县须磨浦人,日本陆军大佐。毕业于日本陆军士官学校第28期。

如果日方的记载真实,藤井大佐应该说死于骄横。刚刚和中国远征军交手的时候,哪个日军不骄横呢?在孟关之战已经过去65年之后,井上成等日军第18师团的幸存官兵,谈起遭到中国军队战车部队的攻击仍然余悸未消。他们的看法是,在当时中国军队战斗力占绝对优势的情况下,田中新一师团长仍然固执地采取攻击姿态,是导致整个战局失利的重要原因。其实,作为日本陆军一名优秀的参谋型将领,田中新一在胡康河谷的防卫战中,始终认为中国军队不过是纸老虎,一直试图以进攻代替防守。

让我们来看看这个日本陆军中将是怎样在胡康河谷组织防御的吧。根据日本防卫厅1968年整理的日军在缅战史,胡康河谷之战,当临滨日军(第56联队第二大队第6中队)1943年10月底首先和中国军队发生战斗时,田中新一师团长正在密支那召集会议,讨论迎战中国远征军反攻的作战方略。

当时,日军第18师团的形势,正是各个部队均处于分散状况下而显得最被动的时期。作为师团步兵主力的五个大队(步兵第114联队的第一、二大队,步兵第55联队的第一、二大队,步兵第56联队的第一大队)都位于密支那及密支那以东地区,而且其中大部分刚刚在滇西和向怒江以西渗透的中国71军发生了激烈战斗,正在向密支那返回的途中。另外,还有一个步兵大队被部署在通往云南的要隘腊戍一带(步兵第114联队的第三大队)。实际能够使用的兵力只有步兵第56联队的主力(第二、第三大队),和步兵第55联队第三大队。

47.随之出现的事态就把他击倒了

整个过程,都严格按照公司法的规定一步步推进。股东大会上,董事名单的提名还算顺利,董事会七名董事中,天宝股份有限公司可以提两位董事名额,这无需争议。由天宝公司决定;只在欧逢春提名阮文玉时,费了一些口舌。但经杨尚方权衡,即便是欧逢春的搭档,七名中也不不过两名,无关大局,而且刘道康主动请辞,推荐了杨尚方;杨尚方又推荐了胡德麟,欧逢春都没有异议,算是一种对等交易吧,不妥协是不明智的。此外,还提名侯泽域、鹿乐芸等三人,分别代表职工和股东的监事候选人。

新一届董事会于当天下午举行。应到董事七名,监事三名,加上董事会秘书马千里共十一名。由杨尚方主持会议。他已经和柳涵贞到民政局办理了离婚手续。在关键性的这一天,他得以早早来到会场,泰然坐在主持人席位上。鹿乐芸、侯泽域等三名监事紧随其后,忙于确定请董事审阅的文件草稿。董秘书马千里亲自做记录,并安排一名工作人员利用新的科技成就,准备好了尼康全磁式录像机,纪录会议全过程。

按规定,银行高管应作为列席者出席会议。李元亨等以及作为董事的胡德麟和三位监事还有几位工作人员先到,像观察员坐在一旁。先期到达的是华中钢铁集团总裁丁福永;随后登场的是天宝股份有限公司董事长应荣贵,他和阮文玉于昨晚到达上海,住在滨江大酒店,两人一起进入会场,和主席台的杨尚方打完招呼,就东张西望地寻找自己座位……

气氛和谐。珠联璧合的舆论形成以后,银行上下,无不认为平衡过渡已是板上钉钉一榔头的事。杨尚方担任董事长,请司徒涓来打破目前上海金融界尚无女行长的纪录,胡德麟和侯泽域提升为副行长,这种可能性很大。杨尚方也自信地作如此盘算,他临危受命并在他主持的日子里逐步地完成了从波动到稳定的局面,都出乎预期,董事长兼行长也是可能的。所以他心境是平静的。他关心的仍是欧逢春。

欧逢春姗姗来迟。跨国公司美康集团董事长到底与众不同。一副潇洒模样,和碰到的人打着招呼,或热情,或诙谐,让洋泾浜上海话洒满了一路,从容地步入会场。坐在离门最近的应荣贵,立刻欣欣然地迎上去,热情地伸过手去,招呼道:“瞿董才来哪!”欧逢春意外地一怔,便突然省悟过来,礼貌地往旁边一让,将紧随其后的那位让到了应荣贵前面,笑嘻嘻地用广东腔浓浓的普通话说:“哦,瞿董是他!”

“啊?”应荣贵尴尬地缩回双手,“你俩……”

一套白色西装的瞿家寅,即刻笑吟吟地迎上来,紧握应荣贵的手说:“应董呀,认错人啦!哈!难怪啦,我和欧董是孪生兄弟!”他往左挪了一步,说,“你看看……”

应荣贵傻了眼,真的,两人眉眼毕肖,身材无异、气质相同,只是一个略显白胖而肌肤松弛;而另一个皮肤略黑而肌肉结实,但区别不大。讶异得不禁大声地说:“啊呀呀呀,真的呀,一模一样!你怎么不早一点告诉我呀!”瞿家寅苦笑说:“说来伤心呀,父母太穷了,养不起我们俩,一出生就把我送人了。”应荣贵仍然没有反应过来:“啊啊啊!”

引起全场注意的这一幕,使杨尚方脑袋嗡的一声,便天地颠倒了。下面将会出现怎样的局面,无须多说了!他挣扎股告诫自己,镇静,镇静,镇静,看他们下面……

他还没有镇静下来,随之出现的事态,就把他完全击倒了——

应荣贵从意外中醒过来,马上道谢:“啊,啊,难怪你这样体恤民情!我要向您感谢,感谢您对我们金矿周边失地股东的补偿,要不是您……”阮文玉不失时机地走了过来,截住了应荣贵的话,指了指欧逢春说:“应董,你又搞错了。拿钱补偿给那些失地股东的,是这位欧董!你要感谢的应该是他!”瞿家寅说:“对对对,帮你解危的倒是他。欧董大气磅礴,心细如丝呀,我哪里会想到那些,今天我们支持的应该是他!”应荣贵恍然大悟:“啊!我明白了!行行行,应该支持,应该支持!”

银行行长

俞天白



全真感受国际文化、参观名校并采访院长、游览美加著名景点

新民晚报国际游学夏令营招募学员

欢迎全市有兴趣的中小學生报名参加

2012年,新民晚报小记者训练营与上海交大昂立强强联合,共同推出美国、加拿大三条国际游学线路,精彩纷呈,名额有限,全市中小學生皆可报名。

上海交通大学是我国历史最悠久的著名高等学府之一,以其优良的办学传统、鲜明的办学特色、杰出的人才培养、卓越的科技成果蜚声海内外。交大昂立教育集团作为沪上最大的培训机构,从2007年开展海外国际游学项目,已成功举办5年,得到学生及社会好评,先后参加我们国际游学的同学相当一部分已赴美国和世界其他国家就读中学和大学。



我们是好朋友

美国A线 22天

(2012.7.13-8.3)

营地坐落于弗吉尼亚州,文化底蕴深厚风景秀丽的 Lynchburg 市的利伯蒂大学,全真英语环境语言学习及丰富多彩的各种活动,14天入住大学学生高级公寓和西方友好人士家庭,并前往华盛顿、纽约、波士顿美国东部三大城市参观游览。学习结束颁发 LIBERTY—NIVERSITY 国际学院游学结业证书。

参观利伯蒂大学 (LIBERTYUNIVERSITY)及其附属中学 LCA。
参观东部美国最大的乐事薯片厂,小记者跟踪报道。
参观游览林奇堡市;晚上和住宿家庭共进晚餐。
参观罗诺克科学博物馆和购物。
参观林奇堡当地景点并且野餐篝火晚会。森林户外活动,品尝美国甜品,观赏电影。小记者对话美国利伯蒂大学国际学院院

长 Wegert 博士采访报告会。
一整天游览 WaterParkUSA。
参观华盛顿纪念碑、林肯纪念堂、杰斐逊纪念堂、白宫、国会大厦、航天航空馆等著名景点。
参观自由女神像、华尔街、时代广场、联合国大厦总部、洛克菲勒中心。
参观世界顶尖高等学府麻省理工学院、哈佛大学。

美国B线 16天

(2012.7.12-7.27)

参观美国高中校园,与美国中学生一起上课,课外活动交流座谈。
美国第三大城市芝加哥一日游,并参加著名的芝加哥大学,了解留学申请程序。
上英语课 ESL 课程;语法与写作,小记者对话采访班迪校长和亚洲中心主任。
把全体同学分为6组和6个美国家庭一起度周末,感受美国人的家庭生活,下午参观市中心。

全天游览迪士尼乐园,各种精彩刺激的娱乐项目将使你流连忘返。
全天游览好莱坞影城、好莱坞星光大道。参观斯坦福大学,随后游览金门大桥、九曲花街、渔人码头等著名景点。

加拿大线 16天

(2012.7.20-8.4)

参观多伦多市政府,皇家博物馆及参加2012加拿大国际皇家艺术节的活动。
参观法国街、多伦多大学、皇后公园、安省政府厅,小记者对话安省政府厅官员。
参观中央岛及安大略湖畔(烧烤、游戏、团队活动)。
参观爱德华王子公园。
营区活动:户外教育活动中心(自然知识、游泳、独木舟、攀岩、沙滩排球、领导才能训练、跳绳活动等)。
渥太华一日游:参观国会大厦、人文博物馆、国家艺术馆、总统府、丽都运河、战争博物馆等。

蒙特利尔一日游:参观奥林匹克公园、皇家山、老城区、地下商场等。
魁北克一日游:游览魁北克古城、参观古城墙、古堡酒店、英法古战场、议会大厦艺术街、圣母院。
(以上为部分游学线路)

全真地感受美国及加拿大的文化教育;结交同龄的朋友,增强独立生活能力;体验西方的家庭生活方式;建立良好签证记录,为留学打下基础;纯正的英语环境,突破口语表达;参观经典名校,树立人生远大目标;游览著名景点,开拓国际视野。
咨询地点:威海路755号
文新大厦4201室新民晚报活动部
详情线路可登录小记者官网
www.xmwbxjz.cn
咨询热线:021-52382291